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Hvor vi bøvler 
med den tro….
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Men det at tro, det er usikkert, for tro er ikke 
viden. Tro er at have tillid til det, vi ikke ved. 
Det lyder fuldstændig vanvittigt, at det er sådan 
at tro.
Vi kan sammenligne det med kærligheden. Den 
sande og ægte kærlighed kan heller ikke bevises. 
Der kan være tegn på kærligheden, men bevises 
kan den ikke, vi må vi tro på, at den er der. Når 
et menneske kommer og erklærer sin kærlighed 
til dig, så må du tro på det. Sådan er det…. Og 
sådan er det også med troen. Ingen kan bevise 
Gud, og det er virkeligt svært at tro, hvis vi sø-
ger efter beviser, hvor vi ikke kan få nogen. 
Og derfor bøvler vi med vores tro. Når vi har 
det godt og føler os lykkelige, så er det lettere at 
tro på, at der er en Gud, og at Gud er med os 
i vores liv. Men sker der noget svært i vores liv, 
så kan det være sværere, og tvivlen begynder at 
røre på sig. Troen og tvivlen følges ad hånd i 
hånd, og selv disciplene, som var tæt på Jesus, 
var i ofte i tvivl om deres tro.
Det kan være en hjælp at vide, at tvivlen følger 
med, og så kan det måske også være en hjælp 
at forestille sig, hvad Jesus ville have sagt til os. 
Der er mange eksempler på, hvordan han har 
hjulpet mennesker med at tro, og derfor kan vi 
sagtens tro på, at vi også kan få hjælp til det. 
Og husk at sognepræsten altid er klar til en snak 
om vores bøvl med troen 

Anne Mette Ramsgaard Johansen - Sognepræst

 Anne Mette Ramsgaard Johansen
Sognepræst 

Lige i tiden er det skønt og interessant at være 
præst, for der bliver talt og skrevet utrolig meget 
om tro. Sidst hørte jeg lidt af  en radioudsendel-
se ”Hvad ville Jesus have sagt”, og hvor er det 
fantastisk, at Det nye Testamentes fortællinger 
bliver gjort levende og relevante for os i dag, 
uden at vi nødvendigvis skal i kirke for at høre 
dem udlagt. 
Alligevel er det ikke let, det her med at tro, for 

Mere info om Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/

Vandrefællesskabet 

”Mellem himmel og jord”
Onsdag formiddag er der mulighed for at gå en tur i fællesskab 

med andre. Målgruppen er alle, unge og ældre, mænd og 
kvinder. Ruten bliver lagt, så ALLE kan være med. 

Der er ingen tilmelding, og konceptet er gratis. 

Praktisk:
Hvornår: onsdage.

Tid: 10.00 – 12.00.
Sæson 2023: 22. februar – 14. juni

16. august – 19. november
Start og slut sted: Grillhytten ved Grejs Kulturcenter.

Ansvarlig for ruter og forfriskning: Karen G. og Inga S.
Spørgsmål: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke: 

21 96 29 17.

Vandring er godt for krop og sjæl……... Arrangør: Grejs kirke

vi vil så gerne have 
beviser. Vi vil gerne 
føle, mærke og se det, 
som vi skal tro på. 

Inden vandringen synger vi en salme og nyder en kop kaffe og en bolle.
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 Anne Mette Ramsgaard Johansen
Sognepræst 

Det er forår, og alting springer ud, det spirer, og 
nyt vokser op. Det er en fryd med al den vækst 
og fornyelse.  
Som nogle i Hornstrup Sogn ved, er der i de 
sidste år snakket om, hvorvidt vi skulle have en 
ny sognegård eller ej.
Vi har i menighedsrådet, på opfordring af  
provst Dorthe Volck Paulsen, påbegyndt pro-
jektet. Vi har derfor nedsat et byggeudvalg, der 
har været på tur rundt i omegnen for at kigge på 
sognehuse. Vi har derefter haft besøg af  et par 
arkitekter og har besluttet at begynde et samar-
bejde med Brian Mortensen fra Ark Mortensen 
i Vejle.
Det er spændende, og vi har allerede set de 
første skitser – og nøj, det var en fornøjelse at 
se hans ideer og tanker for et nyt sognehus i 
Hornstrup.
Mange af  tankerne bag byggeriet kommer 
både fra det brug, der er i dag og ikke mindst 
fra vores visionsaften tilbage i august 2021, 
hvor der var rigtig mange gode ideer fra jer, der 

deltog. Ideer som vi allerede er i gang med at 
implementere, og ideer som kommer i spil i det 
nye byggeri.
Der er stadig lang vej med en masse godkend-
elser i provsti, stift og ministerie, før vi kan gå i 
gang med et byggeri.
Lad os håbe på ”forår” og fornyelse, så vi får 
lov at bygge et nyt hus – som vil være til glæde 
for især de ansatte og sognebørn, men også for 
gæster, der tilfældigt kommer forbi vores skønne 
kirke. 

Pia Ælmholdt
Formand for Hornstrup Menighedsråd 

Formanden har ordet
Pia Ælmholdt

Formand for 
Hornstrup 

Menighedsråd 

Når vi har mistet en, vi holder af, kan der 
opstå en indre tomhed. Alt det, der før gav 
mening, kan miste sin betydning.
Flere oplever, at det er svært at gå ud og møde 
andre mennesker. Vi fornemmer, at andre 
synes, vi må se at komme videre. Det kan også 
være svært at rumme de gode råd, andre gerne 
vil give. Vi kan få en fornemmelse af, at de vil 
have det til at gå over.
Sorg er ikke noget, der går over. Sorg er en 
kærlighed, vi ikke længere kan komme af  med. 
Kærlighed og sorg går ikke over. Vi lever med 
den, vi går igennem den. Sorgen kan forandre 
sig med tiden og få en anden plads, men vi 

bærer den fortsat med os.
Hvis du har brug for en samtale om sorg og 
tab, så husk at du altid kan kontakte præsten i 
dit sogn.
Læs mere på folkekirken.dk…. 

Sorg og tab
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Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
Onsdag den 7. juni kl. 13.00 i Hornstrup
Onsdagscafé - tur til Bindeballe Købmandsgård
Denne eftermiddag vil vi tage kaffen med til Bin-
deballe Købmandsgård, hvor vi besøger butikken 
og går en tur på museet ovenpå. 
Vi mødes ved Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 
64, 7100 Vejle og kører sammen til Bindeballe. 
Tilmelding til turen til Anne Mette Ramsgaard 
Johansen på 20824832 eller anmj@km.dk senest 
den 5. juni.
Turen koster inkl. museumsbesøg, kaffe og kage 25 kr.

Onsdag den 14. juni kl. 19.00 i Grejs Kirke
Orgelkoncert med Jacob Becker Christensen
 

Jacob er organist i Engum Kirke, og han er en 
ganske unik en af  slagsen. Jacob spiller nemlig 
sjældent efter noder – og spiller både klaver og or-
gel med stor indlevelse i musikken. 
Denne aften vil han spille ”Fantasier over Danske 
Sommersange”, og der vil også være mulighed for 
fællessang.
Kom og vær med til en skøn og gratis orgelkoncert 
i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle.

Torsdag den 1. juni kl. 14.00 på Tirsbæk 
Gods
Sundhedscafé – senior-sund-sammen i 
Grejs - besøg på Tirsbæk Gods
Et tværdiagonalt tiltag i Grejs. Arrangementet 
foregår på Tirsbæk Gods, og vi mødes ved ”Slots-
stalden”, Tirsbækvej 135, 7120 Vejle. Læs meget 
mere på Grejs.dk.

Lørdag den 3. juni kl. 9.00 – 17.00 
Fælles sogneudflugt til Røjle Klint og Middelfart
I år har vi for første gang en fælles sogneudflugt, 
og turen går til Nordfyn.
Der er afgang fra Hornstrup kl. 8.30 og fra Grejs 
kl. 8.50 og hjemkomst ca. kl. 17.00.
Formiddagskaffen indtages ved Røjleskov Kirke, 
hvorefter vi går ind i kirken. Sognepræst Anne 
Mette Ramsgaard Johansen holder en kort andagt 
inde i kirken og fortæller også lidt om kirken.
På vej mod Middelfart besøger vi den 45 m høje 
Røjle Klint, som er geologisk interessant.
Vi spiser varm middagsmad i Middelfart, og her-
efter får vi en rundvisning i den gamle del af  byen 
og på havnen af  den historiekyndige Peter Storm.
Den medbragte kaffe drikker vi i det fri ved Kon-
gebrogården, inden turen går hjemad.
Turen koster 225 kr., som dækker alt undtagen 
drikkevarer til middagsmaden.
Tilmelding til turen kan ske på lister i kirkerne eller 
til Hanne Kold Jørgensen på mail: tilhannekold@
gmail.com eller tlf.: 28 11 10 41 – SU inden 22. maj

Mandag den 5. juni kl. 10.30 ved Grejs Kulturcenter  
Friluftsgudstjeneste på Grundlovsdag
Grejs Byfest skydes i gang i år med den 
traditionsrige grundlovsfejring i Grejs. Igen i 
år er kirken indbudt til at indlede dagen med 
rundstykker, kaffe og friluftgudstjeneste bag Grejs 
Kulturcenter, hvilket vi glæder os til.
Vi begynder ca. kl. 9.30 med rundstykker og kaffe, 
og ca. kl. 10.30 begynder gudstjenesten, hvor 
organist Mette Fabers ”spirekor” vil medvirke.
Friluftgudstjenesten afholdes på det grønne 
område bag kulturcenteret Vestermarksvej 13A, 
7100 Vejle, og alle er velkomne! 

Mere info om Grejs Sogn: 
http://www.grejskirke.dk/

Grejs Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/GrejsKirke/



 

skal vi også synge noget fra højskolesangbogen, f.eks. 
gode sommersange. Vi slutter med kaffe/te og kage. 
Kom og vær med, og husk det er kun for enlige 
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75,- kr.
Tilmelding senest den 30. juni til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32

Torsdag den 17. august kl. 18.30 i Hornstrup 
Sognetravetur til Grejsdalens nye bro
Den årlige sognetravetur går i år til den nye bro, 
der giver mulighed for at gå og cykle over jernba-
neskinnerne i Grejsdalen.  
Vi går fra Hornstrup Sognegård og ned til den nye 

Søndag den 18. juni kl. 16.00 i Hornstrup
Friluftsgudstjeneste på plænen bag Horn-
strup Sognegård
Så er det igen tid til friluftsgudstjeneste i haven bag 
sognegården i Hornstrup Kirkeby, og som de sidste 
år vil Hornstrup Sognekor medvirke ved gudstjene-
sten. Der vil være mere musik og sang efter gudstje-
nesten leveret af  den lille trio: Aage, Ole Peter og 
Jørgen, og de kan spille lidt af  hvert 
Vi tænder op i grillen og gør klar til spisning kl. 18.00. 
Til middagen medbringer alle selv det, man vil spise og 
drikke samt service. Så sørger vi for, at der kan grilles. 
Vi håber, at både børn og voksne har lyst til at være 
med til gudstjeneste i det fri samt til at deltage i hyg-
gelig fællesspisning. Alle er velkomne og tag gerne 
din nabo med 
Tirsdag den 4. juli kl. 18.00 – ca. 20.00 i Grejs 
Kulturcenter - ”Aften for enlige” 
fællesspisning, sang og hygge
Vi begynder aftenen med at spise sammen, og herefter 
vil sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen for-
tælle om forfatter Inger Christensen, som stammede fra 
Vejle, og vi skal høre et par af  hendes digte. Selvfølgelig 

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i Hornstrup, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 på onsdage i 
ulige uger. Datoerne er følgende: 30.8 (banko), 13.9 
(se kirken med nye øjne), 27.9, 11.10 (quiz) og 25.10.
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab for 
alle med sang, snak, kaffe og kage. En gang i måneden 
vil der være en større aktivitet, f.eks. foredrag, udflugt 
eller lignende. Man er altid velkommen til at tage 
håndarbejde eller lignende med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Anne Mette 
Ramsgaard Johansen, tlf. 20824832.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor der er 
foredrag; ellers er det gratis.
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Fredage med opstart fredag den 18. august 
kl. 9.30 – 11.00 i Grejs Kirke.
Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyldt med nærvær 
og intimitet mellem dig og dit barn. I et trygt 
fællesskab vil vi synge salmer, mens vi danser, 
vugger, ser på sæbebobler mv. Dit barn elsker at 
høre din stemme, uanset hvilket næb du synger 
med, og gennem sangen ønsker vi, at stimulere 
dit barns sanser og videregive vores kristne sal-
meskat. Når vi har sunget, hygger vi os med 
kaffe/te og brød. Babysalmesang løber over 14 
fredage. Husk barnets dyne. Pris: 150 kr. 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; 
www.grejskirke.dk 
Spørgsmål: Inga Steinecke på 21962917 el. 
facebook-gruppen ”Babysalmesang Grejs”
Vi glæder os til at se jer 
Kærlig hilsen organist Mette Faber og Kirke- og 
kulturmedarbejder Inga Steinecke 

Babysalmesang i 
Grejs Kirke (0-12 md.)
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Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75,- kr.
Tilmelding senest den 8. september til Anne Met-
te på anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.
Søndag den 17. september kl. 10.30 i 
Hornstrup Kirke - Familie-høstgudstjeneste 
med efterfølgende marked og frokost
Kom og vær med til familiehøstgudstjeneste i Horn-
strup Kirke, der i dagens anledning vil være pyntet 
med efterårets blomster og farver. Efter gudstjene-
sten vil der være frokost, vafler og høstmarked, som 
vil foregå i sognegårdshaven, hvis vejret er godt. 
Alle, der har lyst, opfordres til at medbringe en kurv 
med frugt, blomster fra haven, grønsager, saft, sylte-
tøj, brød m.m. Kurven bæres ind i kirken ved guds-
tjenestens begyndelse og vil efterfølgende blive solgt 
på høstmarkedet. Pengene fra markedet vil gå til 

bro, går over og fortsætter til sognehuset ved Grejs-
dal Kirke hvor vi drikker vores medbragte kaffe.
Det vil som altid være muligt at blive kørt i stedet 
for at gå. Kontakt Anne Mette Ramsgaard Johan-
sen på tlf. nr. 20 82 48 32 eller på mail: anmj@
km.dk vedr. kørsel.
Arrangementet er gratis, og vi mødes inden afgang 
på parkeringspladsen ved Hornstrup Kirke, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle.

Torsdag den 24. august kl. 14.00 i Grejs Kulturcenter
Sundhedscafé – senior-sund-sammen i Grejs – fore-
drag om medicin af  læge Kåre Sundmark
Et tværdiagonalt tiltag i Grejs. Arrangementet 
foregår i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 
7100 Vejle. Læs mere på Grejs.dk. 
Tirsdag den 12. september kl. 18.00 – ca. 
20.00 i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige”
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder 
aftenen med at spise sammen. Herefter vil sogne-
præst Anne Mette Ramsgaard Johansen fortælle 
lidt om den engelske sanger og stil-ikon Harry 
Styles. Han er ung, men det er sundt at vide lidt 
om de unge også  Højskolesangbogen skal na-
turligvis også frem denne aften, og vi slutter med 
kaffe/te og dessert. Kom og vær med og husk, det 
er kun for enlige 

Lokalarkivet i Grejs Kulturcenter har åbent følgende 
dage:
Den første mandag i måneden åbent fra 14-16.
Den tredje mandag i måneden åbent fra 19-21. 
Der kan laves aftaler uden for åbningstiderne. Der 
er lukket i skoleferierne.
Find også vores mange historier om lokalsamfundet 
på vores hjemmeside www.grejslokalarkiv.dk.
Alt, hvad vi har registreret af  arkivalier og billeder, 
findes på www.arkiv.dk, søg Grejs sogn

Grejs lokalhistoriske 
Forening

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke 
for hele familien. Start weekenden med en an-
derledes gudstjeneste, hvor der er kreative bibel-
fortællinger i børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs Kultur-
center.
Gudstjenesten begynder kl. 17.00 og slutter kl. 
19.00 efter aftensmaden
Ingen tilmelding!

Datoer: 1. september – 6. oktober. – 10. novem-
ber. – 1. december

Gud og Pizza

Konfirmandforberedelsen til konfirmationerne i 
Grejs og Hornstrup kirker begynder i uge 36 både 
i Grejs og i Hornstrup (lørdag).
For konfirmander, der skal konfirmeres i Grejs 
Kirke, er der indskrivningsgudstjeneste med 
efterfølgende informationsmøde for forældre og 
kommende konfirmander i Grejs Kirke søndag 
den 3. september kl. 19.00 – ca. 20.30. 
For konfirmander, der skal konfirmeres i Horn-
strup Kirke, er der indskrivningsgudstjeneste i 
Hornstrup Kirke søndag den 3. september kl. 
10.30.  Efter gudstjenesten afholdes informations-
møde for både konfirmander og deres forældre.
Ved spørgsmål kan I henvende jer til sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen på mail anmj@
km.dk eller på sms eller tlf. 20 82 48 32.

Konfirmationsforberedelse i 
Grejs og Hornstrup i 2023/2024
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Kirkens Korshærs store arbejde i Vejle. 
Kom og vær med til en hyggelig formiddag.    
Frokost, vafler og kaffe koster 25 kr. for voksne og er 
gratis for børn

Søndag den 24. september kl. 10.30 i Grejs 
Kirke - Høstgudstjeneste med efterfølgende 
høstmarked 
Blomster, grønsager og korn vil igen pryde Grejs 
Kirke ved årets høstgudstjeneste. Kirken plejer at 
være fyldt godt op af  konfirmander og spejdere, og 
vi synger nogle af  de gode høst- og efterårssalmer. Ef-
ter gudstjenesten har vi den store, traditionelle høst-
auktion, hvor byens borgere og erhvervsdrivende har 
doneret ”gode sager”, som kan købes eller bydes på 
til auktionen. Igen i år vil konfirmanderne sælge kaffe 
og kage, og spejderne vil sælge flødeboller til ”fløde-
bollemaskinen”, og måske kommer der en ”kartoffel-
klasker”, som der sælges kartofler til. Hele det ind-
komne beløb går ubeskåret til Kirkens Korshær i 
Vejle og deres store arbejde for udsatte medborgere 
i vores kommune. 
Vi glæder os til at se jer til en hyggelig formiddag i og 
ved Grejs Kirke.

Søndag den 24. september kl. 18.30 i 
Hornstrup Kirke
”Vi synger solen ned”
Igen i år vil vi ”synge solen ned” efter en aftenguds-
tjeneste i Hornstrup Kirke. Efter en kort gudstjene-
ste går vi ud på kirkegården, hvor vi synger lidt sange 
og salmer, mens vi forhåbentlig ser solen gå ned bag 
træerne i horisonten. Efter sangen er der kirkekaffe 
til at varme sig på.
Kom og vær med til en dejlig stund i og uden for 
Hornstrup Kirke

Efterår 2023 
Sognekoret begynder igen efter sommerpausen den 
28. august, og det er stadig med Frank Pedersen som 
dirigent og Mette Faber som akkompagnatør. 
Koret øver mandage kl. 19 - 21 i Hornstrup Sogne-
gård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Er du interesseret eller bare lidt nysger-
rig på, hvad sognekoret er, så kontakt 
Frank på mail: Fuglebakken3@gmail.com 

HORNSTRUP SOGNEKOR

Musikalsk legestue 1 ( 1-2 årige )
Mandage med opstart mandag den 

28. august kl. 16.15 -17.00 i Grejs Kirke
Musikalsk legestue 2 ( 3-5 årige )

Mandage med opstart mandag den 
28. august kl. 17.15 - 18.15 i Grejs Kirke

Hvad er musikalske legestuer?
Tag din mor eller far i hånden og kom til musikalsk 
legestue. Her vil vi synge sjove børnesange og 
smukke salmer. Vi vil bl.a. sanse, danse, lege, bruge 
rekvisitter og høre kreative bibelhistorier.
Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns musikali-
tet, sprog og sanser i et trygt fællesskab, hvor nærhed 
og glæde er i centrum! 
Begge legestuer løber over 12 gange.

Pris: 150 kr.
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside: 
www.grejskirke.dk 

Spørgsmål: Inga Steinecke på 21962917 

Vi glæder os til at se jer ☺ 
Kærlig hilsen organist Mette Faber og kirke- og 
kulturmedarbejder Inga Steinecke

Musikalsk Legestue 1 og 2



 

8

Torsdag den 28. september kl. 19.30 i 
Hornstrup Sognegård - Sogneaften med 
Ungdomspræsteriet-Vejle i Hornstrup
I over 15 år har Vejle haft en ungdomspræst, og denne 
aften vil vi stifte bekendtskab med Ungdomspræsteri-
et-Vejle. Vi skal høre om alle deres tilbud for de unge i 
og omkring Vejle, som blandt andet er: ”Unge Spiser 
Sammen Vejle”, ”Den Lave Højskole”, “Ung Mor 
Madklubber”, “Unge Sorggrupper” og meget mere. 
Kom og vær med til en spændende og inspirerende 
aften og tag gerne naboen med. 
Arrangementet foregår i Sognegården i Hornstrup, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
Foredrag inkl. kaffe og kage koster 25 kr. 

Torsdag den 5. oktober kl. 19.30 i Grejs Kirke
Syng efteråret ind 
I efterhånden mange år har vi gentaget denne 
store succes i Grejs Kirke, og heldigvis er den 
sædvanlige gruppe bag ”syng efteråret ind” klar 
igen i år. Lene, Bo og den tidligere organist Lisette 
hjælper hinanden med at finde en skøn blanding 
af  nye og gamle sange og salmer til denne efter-
årsaften. Mange finder vej til kirken til denne af-
ten både på grund af  fællessangen, men også på 
grund af  ”Arne Ostemands” traktement med ost 
og rødvin, som vi nyder efter sangen. Kom og vær 
med til en skøn aften og husk at træne sangstem-
men inden, for vi synger en hel time 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke, Holtumvej 
14, 7100 Vejle og er gratis.

Hvis du er konfirmeret og går i 7-9 klasse, så kan 
dette tilbud måske være noget for dig.
Vi mødes tirsdag eftermiddag kl. 15.30-16.30, får 
en snack og taler om livet set ud fra jeres synsvinkel.
Vi kan komme omkring håb, som vi har brug for 
i en til tider ”crazy” verden, eller snakke om kri-
stendom, kan vi bruge tro til noget? Temaerne kan 
også omhandle etik og moral, og om hvordan og 
hvorfor vi opfører os, som vi gør? Der er plads til 
alle på holdet, og jeg håber, at nogle af  jer unge 
kunne have lyst til at prøve dette nye tiltag 
Vi begynder tirsdag den 13. juni og har 2 gange 
inden sommerferien. Efter sommerferien mødes 
vi igen den 15. august og fortsætter frem til efter-
årsferien. 
Håber vi ses….. 
Mange hilsener Anne Mette (sognepræsten)

Nyt!!!! – Megakonfirmander

Babyprocenten er stigende i vores sogn, og der-
for tilbyder vi igen babysalmesang i Hornstrup 
Kirke for alle babyer sammen med deres far, 
mor eller bedsteforældre.
Vi synger gamle og nye salmer og børnesange, 
mens der bliver vugget, danset, spillet babybal-
lonfodbold, pustet sæbebobler og meget mere. 
Vi mødes i kirken. Selve babysalmesangen va-
rer ca. 40 min., og derefter er der kaffe, the, 
brød, frugt og hyggesnak i sognegården. Tag 
gerne din mødregruppe med og giv jeres børn 
en musikalsk start på livet. Husk dyne til barnet 
og varme sokker til den voksne. 
Pris for 10 gange er 150 kr. og vi mødes følgen-
de torsdage kl. 9.30: 7.9, 14.9, 21.9, 28.9, 5.10, 
12.10, 26.10, 9.11, 16.11 og 23.11. 
Tilmelding til sognepræst Anne Mette Rams-
gaard Johansen på tlf. 20 82 48 32 eller mail 
anmj@km.dk.
Vi glæder os til at se jer….   
Hanne Kold Jørgensen, Mette Faber og Anne 
Mette Ramsgaard Johansen

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke



Musikalske 
legestuer i 
Grejs kirke

Vi griner og leger, spiller på 
instrumenter, åbner sangkuffert, 
siger goddag til ”Andrea”, puster 

sæbebobler, bruger den store 
faldskærm og meget mere…..



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser
Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Hornstrup:
Jesper Goth
Tlf.: 21 78 29 14
Mail: jego@km.dk

Organist:
Mette Faber 
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Pia Ælmholdt
Tlf. 61 74 12 55
Mail: piaaelmholdt@yahoo.dk

Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.1. – 1.5. 2023

Døbte:
04.02.2023 ............................... Mathias Loft Jensen
04.02.2023 ................... Darwin Ravn Christiansen
04.02.2023 ...................... Lauge Christian Bie Bogh
04.02.2023 ...................................... Vilde Bie Bogh
04.02.2023 ..................................... Vigga Bie Bogh
05.02.2023 .................................. Marie Ryge Duus

Hornstrup 1.1. – 1.5. 2023

Døbte:
02.04.2023 .................................... Josefine Albæk Vraa
23.04.2023 ......................... Isabel Lawetz Boldt Hansen

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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26.02.2023 .................................... Maise Jeppesen 
26.02.2023 ........ Bjørk Refsgaard Malm Lidegaard 
02.04.2023 .. Thøger Øglund Flamming Thøgersen

Døde:
02.03.2023 ............................. Ingrid Marie Jensen
10.03.2023 ................. Jannie Liljeqvist Mikkelsen

 
Døde:
10.01.2023 ........................... Bodil Marie Nielsen
10.02.2023 ............................ Verner Otto Nielsen
24.03.2023 ........................ Erik Gudmund Jensen



Gratis kirkebil til gudstjeneste eller til andre 
kirkelige arrangementer. Husk at kontakte 
sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen 
på 20 82 48 32, så bestiller hun kørsel!

Sa
ts

 &
 T

ry
k:

 T
re

ka
nt

en
s L

yn
tr

yk
, V

ej
le

.

Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 8. årgang nr. 2

Deadline på næste kirkeblad:  2. august 2023

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen, Frank Petersen og 
Anne Mette Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: Æbleblomster
Foto: Bent-Jacques Hansen

Side 12: bagsiden med gudstjenesteliste opdelt i kirker 
 
 
 
 
Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker 
 

Dato  Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 

Søn. d. 04. juni Kl. 09.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ kk Trinitatis søndag 

Man. d. 05. juni Kl. 10.30 AMRJ fri  Friluftgudstjeneste 

Søn. d. 11. juni  Kl. 10.30 PML kk 1. s. e. trin 

Søn. d. 18. juni Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 16.00 AMRJ fris 2. s. e. trin 

Søn. d. 25. juni Kl. 09.00 PML   3. s. e. trin 

Søn. d. 02. juli KL. 10.30 AMRJ  Kl. 09.00 AMRJ 4. s. e. trin 

Søn. d. 09. juli Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 5. s. e. trin 

Søn. d. 16. juli Kl. 10.30 AMRJ kk  6. s. e. trin 

Søn. d. 23. juli  Kl. 09.00 TBJ 7. s. e. trin 

Søn. d. 30. juli   8. s. e. trin 

Søn. d. 06. aug. Kl. 10.30 PML  9. s. e. trin 

Søn. d. 13. aug. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 10. s. e. trin 

Lør.  d. 19. aug. Kl. 10.30 AMRJ   Dåbslørdag 

Søn.  d. 20. aug. Kl. 10.30 AMRJ kk  11. s. e. trin 

Søn.  d. 27. aug. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 12. s. e. trin 

Fre.  d. 01. sept. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 03. sept. Kl. 19.00 AMRJ ind Kl. 10.30 AMRJ ind og kk 13. s. e. trin 

Søn.  d. 10. sept. Kl. 10.30 AMRJ sm og kk   14. s. e. trin 

Lør.  d. 16. sept.  Kl. 10.30 AMRJ  Dåbslørdag 

Søn.  d. 17. sept.   Kl. 10.30 AMRJ høst og fam 15. s. e. trin 

Søn.  d. 24. sept. Kl. 10.30 AMRJ høst Kl. 18.30 AMRJ ss og kk 16. s. e. trin 

Søn.  d. 01. okt. Kl. 9.00 PML  17. s. e. trin 
 
 
 
 
 
 
 

 
AMRJ – Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML –   Poul Martin Langdahl 
TBJ  –  Tove Bjørn Jensen 
Kk  –  kirkekaffe 
fri  –  friluftsgudstjeneste ved Grejs Kulturcenter  
 – rundstykker og kaffe fra kl. 9.30 
fris  –  friluftgudstjeneste i Hornstrup Sognegårds- 
 have med efterfølgende spisning af  
 medbragt mad til grillen 
ind  –  indskrivning af konfirmander 
sm  -  syng med Mette inden gudstjenesten kl. 9.00 
høst –  høstgudstjeneste for hele familien  
 med efterfølgende høstmarked  
fam –  familiegudstjeneste med sandwich og vafler  
 

 
AMRJ – Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML –   Poul Martin Langdahl 
TBJ  –  Tove Bjørn Jensen 
Kk  –  kirkekaffe 
fri  –  friluftsgudstjeneste ved Grejs Kulturcenter  
 – rundstykker og kaffe fra kl. 9.30 
fris  –  friluftgudstjeneste i Hornstrup Sognegårds- 
 have med efterfølgende spisning af  
 medbragt mad til grillen 
ind  –  indskrivning af konfirmander 
sm  -  syng med Mette inden gudstjenesten kl. 9.00 
høst –  høstgudstjeneste for hele familien  
 med efterfølgende høstmarked  
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